

讀經小組示範—帖撒羅尼迦後書第三章

貳 內容—為著召會之聖別生活的鼓勵與改正 — 3~三 15

三 進一步的鼓勵 二 13~三 5

(問：在帖後三 1~5，保羅如何再強調基督徒生活的結構或特徵—信、愛、望？)

1. 讀 2、3、5 節
2. 帖前一 3 註 1【真基督徒生活的結構，是由信、愛、望所構成。這樣的生活不是源於信徒天然人的才能，乃是源於他們所相信之神所是的注入。】
3. 帖後三 5 註 3【我們對神的愛，乃是出自那已經澆灌在我們心裡之神的愛。】
4. 帖後三 5 註 4【意享受、經歷基督的忍耐，而以這忍耐來忍耐。】
5. 帖後三 5 註 5【…我們需要享受神的愛，使我們愛祂…，我們需要有分於基督的忍耐，使我們像祂一樣忍受苦難…。愛神並忍受苦難，乃是基督徒生活中的優美特徵。】

四 對不守規矩者的改正 三 6~15

(問：保羅教導我們在召會生活中要如何對待不按規矩而行者？又要如何按規矩而行？)

1. 遠離不按規矩而行者(甚麼工都不作，反倒好管閒事，參看三 6，11)，不和他交往(三 14)
帖後三 6 註 1【不按規矩而行，不僅是照著肉體，(羅八 4，)也是違反召會生活的建造。(帖前五 11)
帖後三 14 註 1【即不與他結交，不與他作伴。】
2. 不要以他為仇敵，乃要勸戒他如弟兄(帖後三 15)
3. 照著從使徒所受的傳授而行並順從使徒們的話(帖後三 6，14)
林前十一 2 註 1【藉著口傳或書寫所交付的教訓(帖後二 15)】
4. 效法作榜樣的使徒們(帖後三 7~9)
帖後三 7 註 1【使徒在凡事上都是為著召會的建造；(林後十二 19；)他們在信徒中間絕不是不守規矩的，乃是作榜樣給信徒效法。(9)】
5. 要安靜作工，吃自己的飯(帖後三 12)

參 結語 三 16~18

(問：保羅在結語中說到平安與恩典，這與按規矩而行有何關聯？)

1. 帖後三 16 註 1【遵守 12~15 節的囑咐，就隨時多方都有從主來的平安。】。
2. 帖後三 18 註 1【我們惟有享受主作恩典，纔能保守召會生活不致誤入任何歧途，且不致不按規矩而行。要過正確的召會生活，並保守召會生活有秩序，我們需要享受主作供應的恩典。】

【本篇思路】

保羅在帖後二章十三節至三章五節又說到信心、愛心和盼望。帖撒羅尼迦後書這一段話，是保羅寫給初信者論到為著召會生活之基督徒生活基本結構的結語。這基本的結構包括信心、愛心和盼望。我們藉著信已經蒙聖別而得救。我們已經蒙呼召，好得著主的榮耀；我們在恩典中也有永遠的安慰，就是永遠的生命，並有美好的盼望。三章一至五節末了的話裡，保羅仍是再強調基督徒生活的結構—信、愛、望，而現今帖撒羅尼迦聖徒的需要，就是主引導他們的心，進入神的愛，並進入基督的忍耐(含示盼望)。(三 1~5)

在論到為著召會生活之基督徒生活基本結構的結語後，保羅又再次對年幼信徒說一些話，主要是改正不按規矩的生活行動(參看帖前五 14)，因這是違反召會生活的建造(帖前五 11)。信心是基礎，愛心是建築，盼望是頂石；每個肢體都應操練過信心的工作、愛心的勞苦、盼望的忍耐的生活。因此保羅在帖後三章六節囑咐信徒，要遠離不按規矩而行的弟兄。不按規矩而行是一件嚴重的事，因為這破壞了召會生活。接著保羅在七至九節題醒帖撒羅尼迦人，在按規矩而行這事上，使徒們是他們的榜樣。使徒在凡事上都是為著召會的建造；他們在信徒中間絕不是不守規矩的，乃是作榜樣給信徒效法。十至十二節保羅接著說，不肯作工而喫飯，就是不按規矩而行；這樣的人應當安靜作工，吃自己的飯。保羅在十三至十五節告訴信徒行善不可喪志，不要結交那些不順從使徒這信上之話的人，但不要以他為仇敵，乃要勸戒他如弟兄。這一段話裡的要點是說，我們都必須學習按規矩生活。

在十六至十八節的結語裏，保羅說到按規矩而行，召會生活才会有平安。不僅如此，我們惟有享受主作恩典，纔能保守召會生活不致誤入任何歧途，且不致不按規矩而行。要過正確的召會生活，並保守召會生活有秩序，我們需要享受主作供應的恩典。

【生命讀經選讀】

主引導信徒的心

主引導我們的心，是藉著那靈的引領；神的愛已經藉著那靈澆灌在我們心裡。(羅八 14, 五 5。)這節裡神的愛，是我們對神的愛，乃是出自那已經澆灌在我們心裡之神的愛。(約壹四 19。)在積極一面，我們需要享受神的愛，使我們愛祂，為祂活著；在消極一面，我們需要有分於基督的忍耐，使我們像祂一樣忍受苦難，抵擋神的仇敵撒但。

保羅在帖後二章十三節至三章五節又說到信心、愛心和盼望。這指明帖撒羅尼迦後書是前書的延續。帖撒羅尼迦後書這一段話，是保羅寫給初信者論到為著召會生活之基督徒生活基本結構的結語。我們已經蒙呼召，好得著主的榮耀；我們在恩典中也有永遠的安慰，就是永遠的生命，並有美好的盼望。照三章五節所說，現今我們需要主引導我們的心，進入神的愛，並進入基督的忍耐。

對不守規矩者的改正

不按規矩而行似乎是很小的點，但這一點卻很實際。我信在帖撒羅尼迦不按規矩而行的情形是由於對主回來的錯誤觀念。有些信徒認為，既然主耶穌不久就要回來，他們就不必工作。他們的觀念也許以為，只要他們有喫有喝，能維生就穀了。有這種觀念的人成了『超級信徒』。他們超出了正常屬靈的水平。

幾年以前，許多青年人認為他們只要愛主耶穌，過召會生活，就不需要受更高的教育。他們以為作一些簡單的工作就穀了。我得知這種情形後，曉得這種觀念絕對是錯的。我們生活在一個需要受教育的時代，我們若要在這時代中正當的生活，就需要良好的教育。我們若沒有接受正當的教育，就不容易謀生。我當時對青年人說了很重的話，鼓勵他們讀完大學，如果可能，再進研究所深造。不僅如此，我鼓勵他們讀醫科或法律這樣的科系。

使徒們的榜樣

直接跟從主並不容易，因為我們沒有一個人曾見過肉身裡的主。有些堅持只要跟從主的人也許回答說，『我們應當讀四福音書，看主耶穌怎樣生活行動。這樣，我們就能跟隨祂的腳蹤行。』但

主日三段式讀經材料參考

選用詩歌：詩歌 281 首第一、二節，136 首第一、二節或 376 首

禱讀經節：三、五、十六、十八節

選讀註解：五節註 2、註 3、註 4、註 5，十八節註 1

擘餅聚會建議詩歌：詩歌 372, 373 首或 187 首；768 首，769 首或 30 首

是在與我們為人生活有關的許多事上，並沒有主的腳蹤可以跟從。譬如，祂沒有結過婚，你怎麼能在你的婚姻生活中跟從祂？我們可以因著跟從其他的信徒，而間接的跟從主。保羅囑咐哥林多信徒效法他，如同他效法主，他的理由是很實際的。(林前十一 1。)因為保羅是效法基督的人，所以我們也應當是效法保羅的人。

今天許多信徒對於該跟從誰或不該跟從誰，該效法誰而不該效法誰，感到很困惑。我引用保羅的話鼓勵你們，要照著『你們從我們所受的傳授』(帖後三 6)而行。保羅在這裡所說的傳授，是指口傳或書寫所交付的教導和教訓。我們不能否認，在主的恢復裡我們有主的說話、教導和教訓。這些是從主所受的傳授，我們應當跟從。

不按規矩而行的意義

這裡不按規矩而行乃是不作工，白喫飯。凡不作工而白喫飯的人，就是不按規矩而行。但使徒們未嘗不按規矩而行，所以他們未嘗白喫任何人的飯，倒是勞碌辛苦，晝夜作工，免得叫信徒受累。

好管閒事的人是無用的人，對他們而言，沒有基督的身體。我們都不該是好管閒事的人；我們必須學習作個忙碌的人，好好的作我們自己的工作。我們作工卻不該閒言閒語，要喫自己的飯。不要邀請那些不想作工的人和你一同喫飯。他們不想作工，你就不該邀請他們一同喫飯。請他們白喫飯，是不正確的向他們表達愛的方式。

從平安的主所來的平安

遵守十二至十五節的囑咐，就隨時多方都有從主來的平安。只要某一個召會中有不守規矩的情形存在，那裡就不會有平安。我們在召會生活裡需要在每一件事上，在每一方面，與每一個人都有平安。為此，我們需要平安的主隨時多方賜我們平安。

享受主作恩典

我們惟有享受主作恩典，纔能保守召會生活不致誤入任何歧途，且不致不按規矩而行。要過正確的召會生活，並保守召會生活有秩序，我們需要享受主作供應的恩典。我們惟有藉著恩典纔能過為著召會生活的正確生活。

(摘自《帖撒羅尼迦後書生命讀經》第四、七篇)